

Krośnieńskie Huty Szkła

„KROSNO” S.A.
Q 1/ 2007

INFORMACJA DODATKOWA

DO RAPORTU KWARTALNEGO „KROSNO” S.A. ZA I KWARTAŁ 2007r.

Zgodnie z § 98 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 21 marca 2005 r. w sprawie informacji bieżących i okresowych przekazywanych przez emitentów papierów wartościowych –Dz. U. Nr.49, poz. 463 z 2005r.- Zarząd „KROSNO” S.A. przekazuje następujące informacje:

1.Zastosowane zasady rachunkowości.

Zgodnie z art.45 ust.1a Ustawy z dnia 29.09.1994r o rachunkowości (Dz. U. z 2002 r. Nr 76 poz.694 z późn zmianami Emitent sporządza sprawozdania finansowe za okresy rozpoczynające się 1 stycznia 2005r zgodnie z Międzynarodowymi Standardami Rachunkowości. Decyzja w sprawie sporządzania sprawozdań finansowych zgodnie z MSR począwszy od 1 stycznia 2005r. podjęta została przez Walne Zgromadzenie Akcjonariuszy dnia 3 marca 2005r. W związku z powyższym od 1.01.2005r nastąpiły zmiany w obowiązujących zasadach (polityce) rachunkowości Spółki , związane z zastosowaniem MSR / MSSF/.

Korekty zostały przedstawione w sprawozdaniu finansowym Spółki jako korekty bilansu otwarcia na dzień 1 stycznia 2004r. z tyt. zmiany przyjętych zasad / polityki/ rachunkowości. Dane za analogiczne okresy roku poprzedniego zostały przekształcone w celu zachowania porównywalności.

W stosunku do zasad stosowanych do 31.12.2006r i opisanych szczegółowo w ostatnich opublikowanych raportach rocznych i półrocznych nie nastąpiły zmiany w raporcie za Ikw. 2007r.

Dane uwzględnione w raporcie zostały sporządzone z zastosowaniem zasad wyceny aktywów i pasywów oraz pomiaru wyniku finansowego netto określonych na dzień bilansowy, z zachowaniem zasady istotności.

1.1 Zasady przeliczania pozycji w tabeli „ Wybrane dane finansowe”.

- pozycje aktywów i pasywów bilansu przeliczono na EUR wg średniego kursu ogłoszonego przez NBP na dzień 31.03.2007r. i wynoszącego 3,8695 zł oraz 3,8312 zł na dzień 31.12.2006r.

- pozycje rachunku zysków i strat oraz rachunku przepływów pieniężnych przeliczono na EURO wg kursu stanowiącego średnią arytmetyczną średnich kursów EURO ogłoszonych przez NBP w ostatnim dniu każdego miesiąca objętego raportem i wynoszącego 3,9063zł dla I kwartału roku 2007 oraz 3,8456 zł dla I kwartału roku 2006.

2. Rezerwa z tytułu odroczonego podatku dochodowego oraz rezerwy i odpisy aktualizujące wartość składników majątku.

W okresie I kwartału 2007 r. Spółka dokonała następujących korekt z tytułu rezerw i odpisów aktualizujących wartość składników majątkowych:

Na koniec I kwartału 2007r. poziom stanu odpisów aktualizujących należności i roszczenia wzrósł w stosunku do stanu na koniec 2006r. o 105 tys. zł i wynosi 8.154 tys. zł. Stan rezerw na podatek dochodowy odroczony na koniec I kwartału obniżył się o 82 tys. zł i wynosi 8.033 tys. zł, z tego kwota 6.416 tys. zł. stanowi rezerwę utworzoną w ciężar „Kapitału z aktualizacji wyceny” w związku z przeszacowaniem środków trwałych i ujawnieniem „Prawa wieczystego użytkowania gruntów” na dzień 01.01.2005r. tj. na dzień przejścia na MSR.

Stan aktywów z tyt. odroczonego podatku dochodowego obniżył się do kwoty 5.472 tys. zł. Stan rezerw na świadczenia emerytalne pozostał na poziomie z końca 2006r. i wynosi 4.237 tys. zł.

Stan odpisów aktualizujących wartość niefinansowych składników majątku Spółki /zapasy wyrobów gotowych / na koniec I kw. 2007r. pozostał na poziomie z końca roku 2006 – wynosi 1.003 tys. zł.

Odpis aktualizujący wartość majątku finansowego Spółki na koniec I kw. 2007r. wynosi 80 tys. zł. i nie uległ zmianie od 31.12.2006r.

W IV kwartale 2005r. Spółka rozpoczęła realizację programu restrukturyzacyjnego, zmierzającego do ograniczenia kosztów i zwiększenia wpływów ze sprzedaży. Restrukturyzacja ta polega na ograniczeniu zatrudnienia, wyłączenia z produkcji zakładu znajdującego się w pobliżu centrum miasta w połączeniu z przeniesieniem tej produkcji do pomieszczeń przy głównej siedzibie Spółki. Spółka utworzyła ten cel rezerwę, której stan na koniec marca 2007r. wynosi 800 tys. zł.

3. Zwięzły opis istotnych dokonań lub niepowodzeń Spółki w okresie sprawozdawczym wraz z wykazem najważniejszych zdarzeń ich dotyczących.

Na wyniki finansowe I kwartału 2007 nadal bardzo negatywny wpływ miały następujące dwa czynniki :

- dalszy spadek i tak już bardzo niskiego kursu dolara w transakcjach eksportowych w porównaniu do średniego kursu z I kwartału 2006r. z 3,19 zł. do 2,95 zł. tj. o ponad 7% przy równoczesnym wzroście EUR o 1,6% oraz GBP o 3,8% Przy ponad 77 % eksportu w sprzedaży wyrobów oraz niemal 50% udziale USD we wpływach ze sprzedaży eksportowej taka wzajemna relacja głównych walut eksportowych do złotego uniemożliwia zrekompensowanie niezależnego od Spółki wzrostu urzędowych cen energii, w tym zwłaszcza dynamicznego wzrostu tak znaczącej pozycji kosztów, jaką stanowi gaz ziemny na skutek b. dużego wzrostu jego ceny urzędowej w ostatnich latach.

- stały wzrost urzędowych cen energii zwłaszcza gazu ziemnego -podstawowego medium w hutnictwie szkła, w tym 3-krotna podwyżka cen urzędowych na to paliwo w roku 2005, 2-krotna w styczniu i kwietniu 2006r. oraz w styczniu 2007r. Łącznie w stosunku do 2005r. wzrost średniej ceny tego paliwa wyniósł ponad 43%, w tym w samym I kw. 2007r. wzrost ten w stosunku do 2006r. wyniósł niemal 14%.

Rozpoczęta w IV kw. 2005r. i kontynuowana restrukturyzacja organizacyjna i kosztowa Spółki zaczęła już przynosić efekty. W stosunku do I kw. 2006r. wzrosła sprzedaż wyrobów o

16,4%, w tym eksportowa o 19,8% i krajowa o 6,0%. Obniżyły się koszty ogólnego zarządu i koszty sprzedaży. Nastąpiła poprawa wyniku na działalności operacyjnej, który wyniósł 1.624 tys. zł. przy stracie w analogicznym okresie ub. roku, a także wydatna poprawa wyniku brutto i wyniku netto.

4. Opis czynników i zdarzeń, a w szczególności o nietypowym charakterze, mających znaczący wpływ na wyniki finansowe Spółki.

Nie wystąpiły w okresie sprawozdawczym inne czynniki i zdarzenia niż określone w pkt. 3, które miałyby znaczący wpływ na wyniki finansowe Spółki.

5. Objaśnienia dotyczące sezonowości lub cykliczności działalności Spółki.

Rynki zbytu naszych wyrobów nie wykazują większych powtarzalnych wahań sezonowych. Występuje jednak zjawisko pewnej zmienności poziomu sprzedaży Spółki w układzie miesięcznym:

- ◆ na rynku krajowym szkła gospodarczego zauważalne obniżenie sprzedaży w stosunku do wielkości średnio-miesięcznej występuje w początkowych miesiącach roku tj. styczniu i lutym oraz w miesiącach wakacyjnych w lipcu i sierpniu. Sprzedaż aktywizuje się zwykle w okresach przedświątecznych tj. w marcu i kwietniu oraz w okresie wrzesień – grudzień,
- ◆ dostawy na rynki zagraniczne zwykle obniżają się w styczniu i miesiącach wakacyjnych – szczególnie w sierpniu. Sprzedaż wyraźnie rośnie w miesiącach marzec, wrzesień, październik i listopad.
- ◆ na krajowym rynku szkła technicznego zmienność poziomu sprzedaży praktycznie nie jest zauważalna.

6. Informacja dotycząca emisji, nabycia, wykupu lub spłaty dłużnych i innych papierów wartościowych.

Transakcje takie nie wystąpiły w okresie sprawozdawczym.

7. Informacja dotycząca wypłaconej lub zadeklarowanej dywidendy, łącznie i w przeliczeniu na jedną akcję.

Wynik za rok 2006 podzielony zostanie zgodnie z decyzją WZA.

8. Zdarzenia, które wystąpiły po dniu, na który sporządzono kwartalne sprawozdanie finansowe, nie ujęte w tym sprawozdaniu, a mogące w znaczący sposób wpłynąć na przyszłe wyniki finansowe Spółki.

W okresie sprawozdawczym oraz po dniu 31.03.2007r. do czasu sporządzenia raportu kwartalnego za I kwartał 2007r. nie wystąpiły inne ważne zdarzenia, które mogłyby w znaczący sposób wpłynąć na sytuację w Spółce i jej wyniki finansowe.

9. Wskazanie skutków zmian w strukturze jednostki gospodarczej , w tym w wyniku połączenia jednostek gospodarczych, przejęcia lub sprzedaży jednostek grupy kapitałowej, inwestycji długoterminowych, podziału , restrukturyzacji i zaniechania działalności.

W I kw 2007r. nie wystąpiły zmiany w strukturze Spółki , o których mowa wyżej .

W związku ze zmianą organizacji struktury dystrybucyjnej na rynku Ameryki Północnej i Południowej – planowane uruchomienie Biura Handlowego w Nowym Jorku – Zarząd Spółki „KROSNO” S.A. w dniu 4 kwietnia 2007r. podjął uchwałę w sprawie zakończenia działalności spółki zależnej „KROSNO AMERICA” Inc. z siedzibą w Toronto, Kanada. Proces likwidacji tej spółki ma być zakończony do 30 czerwca 2007r.

Przewidywane efekty – ograniczenie wysokości kosztów prowizji na tym rynku.

Nadzwyczajne Walne Zgromadzenie Akcjonariuszy HSG „TARNÓW” SA / spółka zależna „KROSNO” S.A./ 28 grudnia 2006r. zobowiązało Zarząd HSG „TARNÓW” SA do opracowania harmonogramu połączenia z „KROSNO” S.A. Podmiotem przejmującym ma być „KROSNO” S.A.

Planowany termin połączenia –koniec 2007r.

Przewidywane efekty – obniżenie kosztów działalności w zakresie produkcji i sprzedaży szkła gospodarczego formowanego ręcznie i mechanicznie / efekt synergii/.

Skład Grupy kapitałowej nie zmienił się w stosunku stanu na 31.12.2006r. Generalnie nie zmieniła się wielkość udziałów spółki dominującej w spółkach powiązanych. Jedynie w HSG”TARNÓW” na skutek odkupienia kolejnych akcji od pracowników udział ten wzrósł do 97,63%.

W skład Grupy wchodzi :

„KROSNO” S.A.	– spółka dominująca
„Huta Szkła w Jaśle Sp. z o. o.	– spółka zależna /100%/
„Osiedla Mieszkaniowe” Sp. z o.o.	– spółka zależna /100%/
„KROSGLOSS” S.A. /do 30.06.2005r. Sp. z o.o./	– spółka zależna /100%/
„KROSNO GLASS” (UK) Ltd.	– spółka zależna /100%/
HSG „TARNÓW” S.A.	– spółka zależna /97,63%/
„KROSNO AMERICA” Inc.	– spółka zależna /100%/
O.O.O.”KROSNO S.A.”	– spółka zależna /100%/
„ KROSNO PACYFIK” PTE Ltd	-- spółka zależna / 100%/
„KROSNO-ZDROWIE” Sp. z o.o.	– spółka stowarzyszona /20%/

Wszystkie spółki Grupy objęte są konsolidacją – zależne konsolidacją pełną , stowarzyszona konsolidacją metodą praw własności.

10. Informacje dotyczące zmian zobowiązań warunkowych, które nastąpiły od czasu zakończenia ostatniego roku obrotowego.

Spółka dominująca nie zwiększyła w I kw. 2007r. kwoty poręczeń kredytów na rzecz spółek zależnych. Stan zobowiązań warunkowych z tego tytułu na koniec marca 2007r. wynosi 60.328 tys. zł. Spółki zależne nie udzielały w ogóle poręczeń i gwarancji ani jednostkom w Grupie Kapitałowej , ani jednostkom z poza Grupy. Inne tytuły zobowiązań warunkowych nie występują.

11.Stanowisko Zarządu Spółki odnośnie możliwości zrealizowania wcześniej publikowanych prognoz wyników na dany rok, w świetle wyników zaprezentowanych w raporcie kwartalnym w stosunku do wyników prognozowanych.

Spółka nie publikowała prognoz wyników na rok 2007.

12.Akcjonariusze posiadający bezpośrednio lub pośrednio przez podmioty zależne co najmniej 5% ogólnej liczby głosów na Walnym Zgromadzeniu Spółki na dzień przekazania raportu kwartalnego oraz zmiany w strukturze własności znacznych pakietów akcji Spółki w okresie od przekazania poprzedniego raportu kwartalnego.

Na dzień sporządzenia raportu akcjonariuszami posiadającymi co najmniej 5% ogólnej liczby głosów na WZA są:

	Stan na dzień 14.02. 2007r.		Stan na dzień 30.04. 2007r.	
	ilość akcji	%	ilość akcji	%
Zdzisław Sawicki	12.470.058	49,32	12.470.058	49,32
OFE Nationale Nederlanden Polska	2.528.000	10,00	2.528.000	10,00
Spółka nie otrzymała innych informacji o zmianach w strukturze własności znaczących pakietów akcji w okresie od przekazania poprzedniego raportu kwartalnego.				

13.Zestawienie zmian w stanie posiadania akcji „KROSNO” S.A. lub uprawnień do nich / opcji / przez osoby zarządzające i nadzorujące Spółkę, zgodnie z posiadanymi przez Spółkę informacjami, w okresie od przekazania poprzedniego raportu kwartalnego.

Zgodnie z posiadanymi przez Krośnieńskie Huty Szkła „KROSNO” S.A. informacjami stan posiadania akcji „KROSNO” S.A. lub uprawnień do nich przez osoby zarządzające i nadzorujące jest następujący :

	Stan na dzień 14.02. 2007r	Stan na dzień 30.04. 2007r.
Zarząd Spółki	-	-
Rada Nadzorcza	12.475.270	12.475.270
w tym: Zdzisław Sawicki	12.470.058	12.470.058

Problem opcji na akcje w Spółce dotychczas nie wystąpił.

14.Postępowania toczące się przed sądem, organem właściwym dla postępowania arbitrażowego lub organem administracji publicznej.

W okresie sprawozdawczym nie zostały wszczęte ani nie toczą się przed sądem lub organem administracji publicznej postępowania dotyczące zobowiązań lub wierzytelności , których łączna wartość stanowi co najmniej 10% kapitałów własnych, a których stroną byłaby Spółka lub jednostka od niej zależna. Wartość sporu wszystkich toczących się postępowań sądowych w sprawach należności i zobowiązań Spółki jest nieznaczna w stosunku do kapitałów własnych, a utworzone rezerwy minimalizują ich wpływ na wynik i sytuację finansową Spółki.

15. Informacje o zawarciu przez Spółkę „KROSNO” S.A. lub jednostkę od niej zależną jednej lub wielu transakcji z podmiotami powiązanymi, jeżeli wartość tych transakcji/ łączna wartość wszystkich transakcji zawartych od początku roku obrotowego / przekracza wyrażoną w złotych równowartość kwoty 500.000 euro – jeżeli nie są one transakcjami typowymi i rutynowymi, zawieranymi na warunkach rynkowych pomiędzy jednostkami powiązanymi, a ich charakter i warunki wynikają z bieżącej działalności operacyjnej, prowadzonej przez Spółkę lub jednostkę od niej zależną.

Oprócz transakcji typowych i rutynowych, zawieranych na warunkach rynkowych z jednostkami powiązanymi w ramach grupy kapitałowej, o charakterze i na warunkach wynikających z bieżącej działalności operacyjnej, zarówno spółka „KROSNO” S.A. jak i jednostki od niej zależne nie zawierały w okresie sprawozdawczym innych transakcji z podmiotami powiązanymi o wartości przekraczającej 500 tys. eur.

Spółka w I kw.2007r. uzyskała przychody ze sprzedaży do spółek powiązanych /surowce, materiały, usługi wyroby i towary/ na wartość przekraczającą graniczną kwotę 500 tys. eur – wartość transakcji 7.044 tys. zł. Jednostki od niej zależne nie zawierały transakcji z innymi podmiotami powiązanymi w Grupie, których łączna wartość od początku roku obrotowego przekraczałyby 500.000 eur.

16. Informacje o udzieleniu przez „KROSNO” S.A. lub jednostkę od niej zależną poręczeń kredytu lub pożyczki lub udzieleniu gwarancji - łącznie jednemu podmiotowi lub jednostce zależnej od tego podmiotu , jeżeli łączna wartość istniejących poręczeń lub gwarancji stanowi równowartość co najmniej 10% kapitałów własnych Spółki.

Spółka dominująca nie zwiększyła w I kw. 2007r. kwoty poręczeń kredytów na rzecz spółek zależnych. Stan zobowiązań z tego tytułu na koniec marca 2007r. wynosi 60.328 tys. zł. Spółki zależne nie udzielały w ogóle poręczeń i gwarancji ani jednostkom w Grupie Kapitałowej , ani jednostkom z poza Grupy.

17. Informacje istotne dla oceny sytuacji kadrowej, majątkowej, finansowej, wyniku finansowego spółki i ich zmian oraz informacje , które są istotne dla oceny możliwości realizacji zobowiązań przez spółkę.

Poza wyżej wymienionymi Spółka nie posiada innych informacji, które jej zdaniem są istotne dla oceny i zmiany jej sytuacji kadrowej, majątkowej i finansowej, a także informacji istotnych dla oceny możliwości realizacji swoich zobowiązań.

18. Czynniki, które będą miały wpływ na wyniki osiągnięte przez spółkę w perspektywie co najmniej kolejnego kwartału.

W ocenie Emitenta, czynnikami które będą wpływać na wyniki spółki w perspektywie co najmniej najbliższego kwartału będą: kształtowanie się kursów walutowych głównych walut eksportowych w tym zwłaszcza USD, poprawa obecnej koniunktury na rynkach zamorskich, poprawa koniunktury na rynku unijnym, wyniki akcji promocyjnej w eksporcie w tym pozyskanie nowych rynków i odbiorców oraz poziom cen urzędowych na media energetyczne zwłaszcza gaz ziemny , a także kształtowanie się cen i popytu na produkty Spółki.

Ponadto kontynuowany będzie program restrukturyzacji Spółki, który spowodował przejściowe obniżenie wartości produkcji i sprzedaży z uwagi na zmiany organizacyjne w produkcji /wyłączenie z produkcji zakładu znajdującego się w pobliżu centrum miasta i przeniesienie tej produkcji do pomieszczeń przy głównej siedzibie spółki /. Wyraźniejsze efekty prowadzonej głębokiej restrukturyzacji organizacyjnej i kosztowej pojawią się w roku 2007.